

bb. 51. időjárásjelentés

mm/ig kz

1981. október 10.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 10-én
19 órakor:

változékony idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:
napközben eleinte csökken, később nyugat felől ismét erősen
megnövekszik a felhőzet és főleg a dunántúlon várható újabb eső.
a déli-délnyugati szél megélénkül, helyenként megerősödik.

a várható hőmérséklet holnap kora délután 13-18 fok
között lesz./mti/

bb. 52. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981.
október 10-én 14.00 órától zárásig

ig az

1981. október 10.

38. Lottó-nyeremények
39. hazaérkezett a szolidaritási bizottság küldöttsége
40. röntgenasszisztensek vándorgyűlése
41. fehérlófia - bemutató az állami bábszínházban
42. kitterberger kálmánra emlékeztek
43. megemlékezések vándor sándor születésének 80. évfordulóján
44. családjogászok tanácskozása
45. üdvözlő távirat
46. üdvözlő távirat
47. bemutató a józsef attila színműben
48. laoszi építési front küldöttsége
49. szerk. figy!
50. aczél györgy moszkvába utazott
51. időjárás
52. hírjegyzék

/mti/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségén

főszerkesztő: pászor jános
szerkesztették: kiss tamás, apor zoltán, koronczay emil

v é g e

-28-

20.32/gw

20¹⁰
MK

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1981. október 11. vasárnap.

bb. 1. óriásgombák zalában

tas/ká/gw kz

1981. október 11.

gyakran bukkanak óriásgombákra mostanában a zalai erdőjárók.
szabó imre bagodi lakos a hagyárosböröndi erdőben két kilós vargá-
nyát szedett. lufter istván vasboldogasszonyi kisdíák pedig hat
kilósra „hizott”, pöfeteg gombát talált az egervári hegyen.

/mti/

bb. 2. dióvermelő mókuskok

igó/st/gw kz

1981. október 11.

a sellyei arborétum mókuskai különös foglalatosságot üznek
ezekben a napokban: diót vermelnek el a park fái és cserjéi alatt.
a szőrme kis állatok annyi termést szednek a diófákról, hogy kép-
telenek azonnal elfogyasztani, így a feleslegből téli élelmiszer-
tartalékot képeznek. mint megfigyelték: szemenként rakják el a dió-
kat a moha alá az arborétum egész területén. csak hogy az eldugott
élelem egy részét nem találják meg később, a diók ott maradnak
a földben, tavasszal elrothadnak és kihajtanak. a kertészeknek ad-
nak dolgot ezzel, mivel fel kell kutatniuk és ki kell gyomlálniuk
a vadfákat, nehogy megbontsák a nagy gonddal kialakított fa- és
cserjegyűjteményt.

/mti/

- . -

- 1 -

bb. 3. fokozódó érdeklődés - komolyzenei koncertek fiataloknak
győr-sopron megyében

mzs/st/gw kz

1981. október 11.

nyolcezernél több diák váltott bérletet győr-sopron megyében az országos filharmónia októberben kezdődő ifjúsági hangversenyeire. a győri, a soproni, a mosonmagyaróvári és a csornai gimnáziumok, illetve szakközépiskolák diákjai olyan szép számmal jelentkeztek, hogy számukra iskolánként önálló koncensorozatokat tartanak. a szakmunkástanulók körében is fokozódik az érdeklődés a komolyzenei események iránt. az idei évadban csaknem 1800 szakmunkástanuló látogatja rendszeresen a hangversenyeket. számukra négy koncertből álló sorozatot állítottak össze, s ugyancsak négy zenei programból álló sorozatok indulnak a megye általános iskoláinak részére. közülük 2100-an váltottak bérletet a győr-sopron megye városaiban megrendezésre kerülő hangversenyhez.

/mti/

- . -

bb.4. véget ért az v. ipari textilbiennálé

kre/zsu st

1981. október 11.

vasárnap mutatták be utoljára a szombathelyi savaria muzeumban az v. ipari textilbiennálé anyagát. a tíz hétig nyitvatartó kiállítást tizezren tekintették meg, a 124 tervező által készített anyagok, valamint az ezekből gyártott ruhák, cipők, öltözködési kellékek szépségükkel, ötletességükkel nagy sikert arattak. a bemutatott divatcikkek egyike-másika máris kapható, míg a többi a gyártó vállalatok, szövetkezetek ígérete szerint jellegétől függően télre, vagy tavaszra kerül az üzletkebe./mti/

- . -

bb.5. ifjúsági folklórtalálkozó szennán

káp/zsu st

1981. október 11.

ifjúsági folklórtalálkozót rendeztek vasárnap a somogy megyei szenna községben. a kaposvári járás népi együttese, köztük az országoshirű szennai hagyományörző népi együttes tagjai, látványos felvonulást rendeztek a faluban, majd a szennai falumuzeum területén bemutatott tartottak fazekas népművészek bemutatója és mézeskalácsvásár is gazdagította a találkozó programját./mti/

- . -

11.10/zsu

-2-

4-11-15

bb.6. az ismeretlen esztergom - bajor ágost emlékkiállítás a
balassa bálint muzeumban

ber/zsu st

1981. október 11.

bajor ágost festőművész emlékkiállítását vasárnap nyitották meg az esztergomi balassa bálint muzeumban. a kiállításon első ízben mutatják be a művésznak az ismeretlen esztergom című, 84 színezett tusrajzból álló sorozatát. bajor ágost gazdag hagyatékának számottevő része a muzeum birtokában van, ezzel alapozták meg azt a gyűjteményt, amelyet a városban élt, vagy hosszabb-rövidebb ideig ott dolgozó mesterei alkotásával ma is állandóan gyarapítanak, a tervezett modern képzőművészeti muzeum számára./mti/

- . -

bb.7. észak-dunántúli grafikai kiállítás győrött

mzs/zsu st

1981. október 11.

győr-sopron, komárom és veszprém megyei grafikusok és éremművészek közös kiállítása nyílt meg vasárnap a győri xantus jános muzeum képtárában. a tárlat nyolc alkotó harmincnál több munkáját tárja az érdeklődők elé.

a kiállítás megnyitóján adták át a veszprémi bográr zoltánnak, a győri cziráki lajosnak és farsang sándornak a győr-sopron megyei tanács nívódíját a tárlaton látható alkotásaik elismeréséül./mti/

- . -

bb.8. makay józsef emlékkiállítása a szolnoki galériában

laz/zsu st

1981. október 11.

makay józsef festőművész emlékkiállítása nyílt meg vasárnap a szolnoki galériában. az 1919-ben jászberényben született alkotónak a képzőművészeti főiskolán rudnay gyula volt a mestere. makay józsef művészeti tanulmányainak befejezése után 1979-ben bekövetkezett haláláig szülővárosában élt és dolgozott. szenvedélyes ecsetkezeléssel festett képein elsősorban a jászszági tájakat és embereket örökítette meg./mti/

- . -

11.50/zsu

-3-

4-2-00

bb.9. befejeződtek a soproni szüreti napok

cser/zsu st

1981. október 11.

vasárnap befejeződtek a négy napon át tartó soproni szüreti napok. a szüreti vigasságokon több néptáncgyűttes és fuvós zenekar szórakoztatta a vendégeket. a helyi érdeklődőkön kívül több mint 10 ezer hazai és külföldi, főleg osztrák és nyugatnémet turista kereste fel ebből az alkalomból sopront és környékét. aki érdeklődött a szüret iránt, azt kivitték a szőlőbe, és segíthettek a szőlőt szedni, a mustot préselni. a soproni cézár pincében a szürettel, a bor készítésével kapcsolatos művekből irodalmi műsorokat rendeztek. nem hiányzott a programból a szüreti bál, amelyet szépségversennyel is egybekötötték./mti/

-. -

bb.10. veress péter indiába utazott

tr/zsu st

1981. október 11.

veress péter külkereskedelmi miniszter vasárnap indiába utazott, viszonzva az indiai kereskedelmi miniszter, pranab kumar mukherjee múlt év szeptemberi látogatását. új-delhiben tárgyalásokat folytat partnerével és más indiai miniszterekkel a magyar-indiai kereskedelmi kapcsolatok és gazdasági együttműködés továbbfejlesztéséről./mti/

-. -

bb.11. finiséhez érkezett a rizs betakarítás a nagykunságban

end/zsu st

1981. október 11.

az ország rizsének kétharmadát termelő nagykunságban finiséhez érkezett a rizs betakarítás. vasárnap már az utolsó harmad aratásához, csépléséhez láttak hozzá a kombájnok. az időjárás eddig kedvező volt, a meleg napsütés segítette a szemek érlelődését, az elmúlt évekhez képest legalább két-három hét a nagyüzemek előnye. az alföldnek ezen a vidékén az utóbbi évtized legjobb termését takarítják be a gazdaságok. jól vizsgázott a kísérletképpen palántázott rizs is. bár ez a termelési mód munkaigényesebb, a hagyományos magról vetésnél, mégis érdemes lesz meghonosítani, hiszen mázsákban mérhető a többletermés. a nagykunsági és a tiszamenti gazdaságok úgy tervezik, hogy ha valami rendkívüli időjárásváltozás nem szól közbe, a jövő hét végére október 18-ára befejezik a vizigabona betakarítását./mti/

-. -

13.00/zsu

-4-

13.10

bb.12. szlovák nemzetiségi nap kiskőrösön

lász/zsu st

1981. október 11.

szlovák nemzetiségi napot tartottak vasárnap kiskőrösön. a művelődési központ előtti téren már a kora reggeli órákban kezdetét vette a program. a helybeli és meghívott népművészek, kézművesek kirakodóvászában fafaragók, népi hangszer-készítők, kékfestők, bőr- és rézművesek, fazekasok, és szücsök kínálták portékájukat. a szabadtéri színpadon nemzetiségi együttesek adtak műsort, amelyben a többi között fellépett a lipótszentmiklósi szlovák táncgyűttes, az erdőbüti pávakör és a kiskőrösi nemzetiségi népdalkör./mti/

-. -

bb.13. hajók a dunán - kiállítás bajai muzeumban

lász/zsu st

1981. október 11.

„hajók a dunán”, címmel kiállítás nyílt vasárnap a bajai türr istván muzeumban, amely a xvi. századtól napjainkig bemutatja nyolc ország viziútjának közlekedéstörténetét. a különböző korokban használt vízijárműveket, a dereglyéktől a modern hajókig hű makettekben láthatják az érdeklődők. kiállították a dunai halászok ősi munkaeszközeit, szerszámaikat is./mti/

-. -

bb.14. vasárnapi munka a somogyi földeken

káp/zsu st

1981. október 11.

a kedvező időjárást kihasználva somogyban vasárnap is gépek százai szorgoskodtak a földeken: szántottak, vetettek és folytatták a betakarítást. a vasárnapi műszak eredményeként a szüret nyolcvan százaléknál tartanak, a zöldség, gyümölcs háromnegyedét betakarították. napról napra fogy a szedetlen burgonyaterület: az öt és félezer hektárnak csak a tíz százaléka ad még munkát néhány gazdaságnak. csaknem valamennyi üzemben megindultak a kombájnok, hogy betakarítsák a több mint hetvennégyezer hektárnyi kukorica termését. eddig tizenötezer hektárról került fedél alá e fontos szemestakarmány, de van olyan gazdaság, mint például az osztopáni termelőszövetkezet, ahol már a kukorica csaknem hetven százaléka biztos fedél alá tették. a magágykészítő traktorok nyomában mind több vetőgép végzi a jövő évi kenyérmekvaló betakarítását: eddig a tervezett terület huszonöt százaléka végezték el a buza vetését. a kaposvári cukorgyár területére vasárnap is egymás után futottak be a répával megrakott irányvonatok és tehergépkocsik. a gyár jelenleg csaknem tíz napi készlettel rendelkezik./mti/

-. -

13.10/zsu

-5-

13.10

bb.15. időjárásjelentés

zsu st

1981. október 11.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. október 11-én vasárnap 13.00 órakor:

hűvös, szeles, változékony idő

az északi-tenger feletti középponttal hatalmas kiterjedésű ciklon örvénylik. benne heves nyugati, északnyugati áramlásal hűvös és változó nedvességtartalmu léghullámok haladnak a szárazföld belseje felé. vonulásukat a brit-szigeteken, franciaország területén, a német-lengyel alföldön, valamint a skandináv félsziget nagy részén gyakran erősen megnövekedő felhőzet, többfelé kialakuló eső, zápor és sokszor erős, időnként viharos szél jelzi. a nyugatról kelet felé haladó időjárási frontok nyomában több fokkal csökken a hőmérséklet, a közép-európa felé közeledő hidegfront várhatóan a kárpát-medence időjárását is változó-komnyá, hűvössé, szelessé teszi.

hazánkban szombaton a reggeli pára és köd megszűnése után nyugat felől fokozatosan megnövekedett a felhőzet, napközben főként a nyugati országrészben volt eső, zápor. éles hőmérsékletkülönbség alakult ki. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántul északnyugati felében 14 és 19, másutt viszont 19 és 24 fok között alakult. vasárnap hajnalra pedig az országnagy részén 8 és 13 fokig hűlt le a levegő. ma a délelőtti folyamán időnként felszakadozott a felhőzet. szórványosan volt kisebb eső, zápor. a nyugatira forduló szél a dunántulon helyenként meg erősödött. a hőmérséklet 11 órakor az országban 13 és 18 fok között alakult.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 13,8 fok volt, ez 1,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlág.

ma 12 órakor budapesten 20 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 mb, erősen süllyed.

várható időjárás hétfő estig:

gyakran változik a felhőzet, a felhőátvonulásokból többfelé várható eső, zápor. a nyugatira, északnyugatira forduló szél meg erősödik, helyenként viharossá fokozódik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 10, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 11 és 16 fok között.

a duna vizállása budapestnél 248 cm, hőmérséklete 13,8 fok.
/mti/

-.-

13.20/zsu

-6-

Lj15.35

bb.16. burgonyás vasárnap kisláncan

dáv/zsu st

1981. október 11.

csaknem teljesen elnéptelenedtek a porták vasárnap kisláncan, a falu apraja-nagyja ugyanis reggeltől késő estig a burgonyatáblákon szorgoskodott. fejér megye legnagyobb burgonyatermesztő községében ezen a hétvégen háztáji műszakot tartottak, s rokonok, barátok, ismerősök segítségével igyekeztek végezni a kiskertek termésének betakarításával. a munkából kivették részüket a termelőszövetkezet gépei is: felszedték a gumókat, s a gazdákra, valamint a népes segítőcsapatra csak a válogatás és a zsákokba rakás várt.

kisláncan csaknem ezer kiskertben hatvankilenc hektáron termesztenek burgonyát. a háztáji gazdaságok munkájához sokodalu segítséget mad a helyi termelőszövetkezet: vetőgumót biztosít, segítséget ad a földek elmunkálásához, a termés felszedéséhez, s átveszi a leszerződött burgonyamennyiséget. a kislánci háztáji gazdaságok ezen az őszön negyven vagon burgonyát adnak a nép-gazdaságnak./mti/

-.-

bb.17. régi kovácsműhelyből muzeum

szü/st/zsu st

1981. október 11.

muzeummá átalakított régi kovácsműhelyt nyitottak meg vasárnap a hajdu-bihar megyei álmosd községben. a műhely legutóbb mucsí mihály kovácsmesteré volt, s az ezerhétszáz éves végén már dolgoztak benne. a muzeumnak berendezett műhelyben most a kovácsmesterség egykori berendezései, szerszámai láthatók./mti/

-.-

bb.18. balázs g. árpád festőművész kiállítása szegeden

dob/zsu st

1981. október 11.

balázs g. árpád festőművész alkotásaiból nyitottak kiállítást vasárnap szegeden a móra ferenc muzeum képtárában. a közelmúltban szegeden elhunyt művész hagyatékából hatvan olajfestményt és grafikát mutatnak be a képek többsége a szegedi környéki, valamint a bácskai tájat, az ott élő parasztembereket ábrázolja./mti/

14.15/zsu

-.- az 1894-ben született és
-7-

Lj15.35

bb.19. paprikás műszak szegeden

dob/zsu st

1981. október 11.

hazánk nevezetes fűszerpaprika termő táján, szegeden és környékén a háztáji ültetvényeken és a feldolgozó, szárító üzemekben egyaránt paprika műszakot tartottak vasárnap. a kedvező időjárást kihasználva szedték a piros fűszerpaprikát és szállították a szegedi, üllési, mórakalmi, gorzsa és más telephelyekre. az üzemekben vasárnap is működő szárítóberendezések sokszáz mázsa piros paprikacsőből távolították el a nedvességet, hogy a megszáritott paprika ezután biztonságos helyen, raktárakban várjon a további feldolgozásra./mti/

-. -

bb.20. megnyílt a 28. vásárhelyi őszi tárlat

dob/zsu st

1981. október 11.

az idén 28. alkalommal rendezték meg a vásárhelyi őszi tárlatot. a magyar képzőművészet hagyományos seregszemléjét vasárnap a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban kormidesz mihály, az mszmp kb osztályvezetője nyitotta meg. a tárlaton 120 festmény, 41 grafika, 81 szobor, kisplasztika, valamint 32 kerámia, textil és tűzzománc került a közönség elé.

a kiállításon szereplő művészeknek a megnyitó alkalmából díjakat és munkajutalmakat nyújtottak át. a legrangosabb elismerést, a képző és iparművészeti lektorátus által odaítélt 1981. évi tornyai emléklakettet fülöp erzsébet festőművész kapta. a csongrád megyei tanács munkajutalmában gyurcssek ferenc szobrászművész, a művészeti alap munkajutalmában németh józsef festőművész, a hódmezővásárhelyi városi tanács munkajutalmában almási aladár grafikus, csizmadia zoltán, miskolci lászló és szalay ferenc festőművész részesült. tíz festőművésznak adtak át a vállalatok és szövetkezetek által felajánlott munkajutalmakat.

sokéves hagyományként az őszi tárlat alkalmából a hódmezővásárhelyen élő képzőművészek valamelyik környékbeli mezőgazdasági üzemből külön bemutatott „kis őszi tárlatot”, rendeznek. ez alkalommal a helybeli marx károly termelőszövetkezet művelődési termében nyitották meg a mintegy félszáz festményből és grafikából rendezett kiállítást./mti/

-. -
-8-

15.00/zsu

4.15.15

bb.21. körösfői kriesch aladár festőművészeiről emlékeztek meg gödöllőn

vir/mv/zsu st

1981. október 11.

körösfői kriesch aladár festőművészre, a gödöllői művésztelep egyik megalapítójára emlékeztek vasárnap gödöllőn a városi művelődési központban a művésztelep megalapításának 80. évfordulója alkalmából. a telep alkotói saját műhelyükben szőnyegeket, gobelineket készítettek, üvegfestményeket és mozaikokat terveztek. a megemlékezésen archiv film- és hangfelvételeket is bemutattak, melyeken barcsay jeno és remsey jeno festőművészek az 1920-ig működött művésztelep 16 alkotójának munkásságát.

az esemény záróaktusaként emléktáblát avattak fel körösfői kriesch aladár egykori lakóházának falán./mti/ *9meltattak*

-. -

bb.22. a cukorrépa egyharmadát elszállították a délalföldről

dob/zsu st

1981. október 11.

a máv szegedi igazgatóságának vasutasai vasárnap mintegy háromszáz vagon cukorrépát továbbítottak a rakodóállomásokról a feldolgozó üzemekbe. ezzel a betakarítás kezdete óta elszállított mennyiség meghaladta a 300.000 tonnát, vagyis az egész termés csaknem egyharmadát. ez 125.000 tonnával több, mint amennyit a múlt év hasonló időszakig elvitettek az országnak erről a legjelentősebb répatermő területéről. hozzájárult ehhez a jó szállításszervezés: csaknem negyedmillió tonna répa a zöld ut előnyeit élvező irányvonalakkal jutott el rendeltetési helyére./mti/

-. -

bb.23. korona premier: nagylemezek - kicsiknek

i/is/zsu st

1981. október 11.

csöppségek ülték körül a csöppnyi pódiumot vasárnap délelőtt a korona cukrászdában; nagy sikerrel mutatkozott be a gyermekekhez szóló új program, a nagylemezek - kicsiknek.

/folyt.köv./

15.15/zsu

-9-

4.15.25

bb.23./korona ... folyt./zsu

a lemezlovas szerepkörét antal imre töltötte be, s népszerű előadóművészek - békés itala, császár angéla, és oláh ferenc zongoraművész - voltak segítségére a gyereklemezek bemutatásában. a korona szerkesztő-háziasszonya, mikos lilla még meg is énekelte az apróságokat, egy kodály gyermekdalra tanítva meg őket. a matiné vetélkedővel ért véget - a díjakat helyben lehetett elfogyasztani.

a nagylemezek - kicsiknek című műsor a továbbiakban minden hónap vasárnapjának délelőttjén várja az érdeklődőket./mti/

Indokolni

-.-

bb.24. buzavetés, kukoricatörés fejér megyében

dáv/zsu st

1981. október 11.

megyeszerte vetették az őszi búzát vasárnap a fejér megyei határban. gyorsan haladtak a munkával, s estig csaknem hét-ezer hektárral csökkent a vetésre váró terület. az őszi buza vetését a megyében október 20-ig akarják befejezni, a gazdaságok, a gabonanövény fejlődéséhez ugyanis fejérben ez a legkedvezőbb vetési idő.

nem pihentek a kukorica betakarítógépek sem, s estig négyezer hektárról törték, morzsolták le a termést. ennek a munkának még az elején járnak. vasárnap estig a termés mintegy husz százaléka került a szárítókba, illetve a tárolóhelyekre. elsőként energiatakarékos, szárítás nélküli tartósításra szánt fajták szedését kezdték meg a gazdaságok. ezzel a módszerrel az idén csaknem hatvanezer tonnányi szemet kívánnak tartósítani fejér megyében./mti/

-.-

bb.25. a közlekedés legjobbjai - lezajlott az országos vetélkedő döntője

i/is/ig st

1981. október 11.

nagyszabású közlekedésbiztonsági vetélkedősorozat fejeződött be vasárnap a budapesti döntővel. az országos közlekedésbiztonsági tanács, az autó-motor szerkesztősége és a szállítási vállalatok által meghirdetett versengésen a különböző kategóriákban mintegy százezren vettek részt, s a döntőben a 175 legjobb versenyző mérte össze tudását.

/folyt.köv./
18.30/ig

- 10 -

18.30

bb.25. /a közlekedés legjobbjai ... folyt./ig

a kerepesi ut - rákóczi ut - lenin körut - népköztársaság utja - hősök utvonalon megtett impozáns gépjármű-felvonulást követően a résztvevők elméleti kérdésekre adott válaszokkal és ügyességi feladatok megoldásával bizonyították rátermettségüket. a győzteseket és helyezetteket összesen félmillió forinttal jutalmazták, s gazdára talált a fődíj, egy trabant személygépkocsi is. nyertese az autóbusz és az abszolút kategóriában győztes ferenc zoltán buszsofőr, a bkv dolgozója. az ország legjobb segédmotoros kérekpárvezetője címmel 1981-ben gönczi pál, csongrád megyei nyugdíjas büszkélkedhet, míg a motorkerékpárosok között borgulya istván, a fegyverneki aranykalász tsz agronómusa vitte el a pálmát. több mint félszázezren indultak a két személygépkocsi kategóriában: a nem hivatásosok között németh béla, az országos szakipari vállalat üzemmérnöke, míg a hivatásosok között sebesi kálmán, a szentendrei volán-tourist gépkocsivezetője végzett az élen. a 3,5 tonnánál kisebb teherautók mezőnyében a dunaszentgyörgyi kolozsvári sándor, az 5.számú épfu, a 3,5 tonna feletti kategóriában pedig képes józsef a herédi lenin tsz gépkocsivezetője állhatott a dobogó legmagasabb fokára. a mezőgazdasági vontatóvezetők közül bogdán györgy, a ganz-mávag dolgozója diadalmaskodott./mti/

-.-

bb.26. befejeződött a budapesti nemzetközi ifjusági tanácskozás

t/is/tr/ig st

1981. október 11.

közös jegyzőkönyv elfogadásával ért véget vasárnap a divsz budapesti székházában a demokratikus ifjusági világszövetség és a magyar ifjuság országos tanácsa által szervezett kétnapos nemzetközi ifjusági tanácskozás. az európai ifjusági együttműködés keretszervezetében résztvevő különböző politikai, ideológiai és vallási szervezetek képviselői megvitatták, hogy sajátos eszközeikkel miként járulhatnak hozzá a helsinki záróokmányban foglaltak megvalósításához. barabás miklós, a divsz főtitkára az mti munkatársának adott nyilatkozatában ismertette a konferencia eredményeit.

- a vita kiindulási alapja a jelenlegi európai helyzet volt, különös tekintettel az október végén folytatódó madridi európai biztonsági és együttműködési konferenciára. a tanácskozás résztvevői úgy látják: a madridi értekezlet sikeres befejeződésének egyik előfeltétele, hogy megállapodás szülessen az európai katonai enyhülés és leszerelés kérdéseivel foglalkozó konferencia összehívásáról. ehhez kapcsolódik a mostani tanácskozás született megállapodások egyike: 1982-ben az európai ifjusági szervezetek közötti együttműködés középpontjában egy, a békével, az enyhüléssel és a leszereléssel foglalkozó ifjusági tanácskozás összehívása álljon.

/folyt.köv./
19.15/ig

- 11 -

19.15

bb.26. /befejeződött a budapesti .. folyt./ig

- megállapodás született továbbá, hogy tanulmányt készítenek az ifjúság jogairól a különböző európai országokban, s arról, hogy e jogok miként valósulnak meg a gyakorlatban. új terület az együttműködésben a diszkriminációtól mentes, a kölcsönös érdekeket figyelembe vevő kereskedelem megvalósításának elősegítése az ifjúsági szervezetek sajátos lehetőségeivel. erről a kérdéstről nemzetközi szemináriumot rendeznek fiatal gazdasági szakemberek, közgazdászok részvételével.

- a tanácskozás befejezésekor a résztvevők egyetértettek abban, hogy hasznos munkát végeztek, s a jelenlegi feszült nemzetközi helyzetben különös jelentősége van annak, hogy az ifjúsági szervezetek eltérő hátterük vagy meggyőződésük ellenére nem konfrontációra, hanem együttműködésre, a közös pontok megkeresésére törekednek. ezzel hozzájárulnak a helsinki záróokmányban foglaltak megvalósításához, ami az elkövetkező időszakban is fontos feladata lesz az európai ifjúsági együttműködésnek./mti/

- . -

bb.27. gáspár sándor hazaérkezett bukarestből

tr/ig st

1981.október 11.

gáspár sándornak, a szakszervezeti világszövetség elnökének, a szot főtitkárának vezetésével az szvsz irodájának xxvi. ülésén résztvett magyar szakszervezeti küldöttség vasárnap hazaérkezett bukarestből. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren földvári aladár, a szot elnöke fogadta. jelen volt victor bolojan, a román szocialista közársaság magyarországi nagykövete is./mti/

- . -

19.25/ig

- 12 -

L. 19. 40

bb.28. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 1981. október 11-én , vasárnap

ig

st

1981. október 11.

1. óriásgombák zalában
2. dióvermelő mókások
3. fokozódó érdeklődés
4. véget ért az v. ipari textilbiennálé
5. ifjúsági folklórtalálkozó
6. az ismeretlen esztergom
7. észak-dunántúli grafikai kiállítás
8. makay józsef emlékkiállítása
9. befejeződtek a soproni szüretinapok
10. veress péter indiába utazott
11. finiséhez érkezett a rizsbetakarítás
12. szlovák nemzetiségi nap
13. hajók a dunán
14. vasárnapi munka a somogyi földeken
15. időjárás
16. burgonyás vasárnap
17. régi kovácsműhelyből muzeum
18. balázs g. árpád festőművész kiállítása
19. paprikás műszak szegeden
20. megnyílt a 28. vásárhelyi őszi tárlat
21. körösfői kriesch aladár festőművészeiről emlékeztek
22. a cukorrépa egyharmadát elszállították
23. korona premier:
24. buzavetés
25. a közlekedés legjobbjai
26. befejeződött a budapesti nemzetközi ifjúsági tanácskozás
27. gáspár sándor hazaérkezett
28. hírjegyzék

/mti/

- . -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: kis tamás

19.45/ig

- 13 -

L. 19. 40

- v é g e -